

國立金門大學建校 24 週年校慶致詞稿

今天是本校特別的日子，非常感謝各位貴賓能在百忙中，撥冗蒞臨參加本校創校 24 週年校慶典禮。金門大學在歷任校長的領導、校友先進的支持與全體教職員工生努力付出之下，得以誠樸精進、卓然有成。能有今天的成績，本人謹抱持著感恩的心，感謝歷任校長竭盡心力的奉獻，為本校現在與未來的茁壯奠定穩健的基礎。也要感謝各位行政主管、學術主管，俱備前瞻性與開創性的校務規劃，致力完成本校多元校園的目標，將金大打造成兼具國際視野與地方特性的大學院校。感謝全體師生共同的付出與努力，一點一滴的努力，終將集結成河、匯聚成海，每一年成果的累積都是各位持續辛苦耕耘、功不唐捐的結果。

金門大學能有今日的成績，除了教育部的支持外，各界賢達人士惠予指導與愛護，關注教育事業、獎勵年輕學子，每一次殷切的期盼都令人銘心難忘，在在提供本校向前邁進的動力。

過往一年，我們得自各界的捐獻，全體師生都銘記在心，包括：

1. 汶萊僑領林國欽先生捐贈新台幣捌佰萬元用於推動各項校務。
2. 楊忠禮父子控股有限公司捐獻新台幣捌佰萬元以利校務發展。
3. 黃奇前校長捐贈新台幣貳佰萬元用於校務發展。

4. 金門同鄉會總會與各分會共捐贈新台幣壹佰零柒萬元作為獎助子女返鄉就學。
5. 印尼僑親(陳秀華三姐弟)捐贈新台幣拾萬元作為校務發展所用。
6. 聖祖股份有限公司捐贈新台幣捌萬元作為學生獎助學金之用。
7. 本校宋岫書諮議捐贈新台幣貳拾萬元與體適能設備一台供教學發展所用。

今年我們校慶的主題是「盼」。由於我們的高等教育面臨了少子化的衝擊和挑戰，然而在大家共同努力之下，我們的招生率依然維持在將近百分之九十，今年 2020 年，各國遭遇受到疫情嚴重打擊的情況下，國內各間大學的運作都不免踏上一條條顛簸又崎嶇、漫長的道路。儘管如此，依舊抱持沉著、冷靜的態度，抱持著積極向上的熱誠，正面迎接眼前的難關，穩紮穩打、緩步前進、集腋成裘，未曾有一刻鬆懈、怠惰，更未曾有一刻忘記對於美好未來的盼望。

我們對於未來美好的盼望，更源自於我們對自己的承諾，面對國際村「天涯若比鄰」的快速發展需求，培養熟悉國際事務與具有國際化就業能力的人才，已是全球高等教育的共同努力方向。在拓展全球視野及強化國際交流之治校理念下，面臨異

常嚴苛的挑戰，全體教職員生都不忘齊心協力，不斷追求卓越、突破極限。然而本校不畏疫情的阻撓，今年度本校國際化招生進展顯著，就讀人數翻倍，目前已有 165 位境外生就讀，佔日間部學生總人數 5%，學生分別有來自大陸、港澳、韓國、印尼、越南、馬來西亞、阿根廷、巴布亞紐幾內亞等國，之後將陸續有泰國、孟加拉與迦納等國際生加入本校大家庭，校園文化將更趨多元化發展。

而在校內教學、研究環境提升上，108 學年度共計有 10 位教師獲教育部認可並成功升等，讓本校高階師資結構往上提升。此外，109 年度本校獲科技部計畫審核通過 30 件計畫案，總補助經費近新臺幣 2,200 萬元，有助研究環境與特色主題的深耕。為積極爭取教育部對本校的經費支持，除成功提案到以海洋產業、僑鄉連結為主題的璀璨雙星計畫之外(一年所獲補助金額為新台幣 3,000 萬元整)，在高教深耕計畫、教育部結餘款計畫部分也持續獲得教育部的肯定與經費挹注。在學生學習成效與競賽方面，電子系、運休系、建築系、都景系等系師生所組成的團隊在全國各項學術競賽，如機器人、多媒體應用、設計規劃等，也都有所斬獲，值得全校一同慶賀。而本校在博士班設立的發展上也獲得突破，以金酒、金門產業發展為主題的大學校

院產學合作培育博士級研發人才計畫(產學博士班)也獲教育部同意設立與補助，未來將朝培育高端產學人才、協助地方人力資源蓄積為積極發展方向。以上種種各項發展皆有賴全校教職員工生、金門縣政府、金門縣議會、旅居海外與國內僑親的支持與協助，才使得本校之發展能夠蒸蒸日上。

最後，再次感謝各位貴賓的蒞臨指導，在這個特別的日子，展望未來，敬祝金門大學校運昌隆，各位嘉賓、同仁與同學們身體健康、萬事如意。謝謝大家！